

Megkezdődött a parkosítás

A Szegei Városgazdálkodási Vállalat a jó idő beálltával megkezdte a szegedi parkok rendezését. Elsőként látták hozzá a Kálvária téri utak korszerűsítésének befejezéséhez. Ha a III. kerületi tanács a szerződést megkötötte, tovább folytatják az egész tér rendezését. A kivitelezési tervek már elkészültek.

A vállalat kertészeti csoportja szinte egyidejűleg vonult fel a Béke utcai iskola előkertjének kialakításához. Az iskolaudvar egy részét is parkosítják, s úgy-

nevezett „fornaudvart” létesítenek.

Nagy útemben dolgoznak a parképítők a Nádor utcai új épületek udvarainak parkosításán. Távolabbi tervben szerepel az Oskola utcai új házak udvarainak rendezése. Tárgyalnak már a petőfitelepi Központi tér korszerűsítéséről, parkosításáról is.

Hosszú évek óta húzódik a Lechner tér rendezése is. Az I. kerületi tanács a szerződést már megkötötte, s a korszerűsítéshez szükséges anyagot a városgazdálkodási vállalat dolgozói a napokban már ki is szállították.

APRILIS: AZ ÜZEMI TECHNIKA HÓNAPJA — ELO-ADÁSSOROZAT A KORROZIO ELLENI VEDEKEZÉS-RŐL — MÉRNÖKTÖVÁBBKÉPZŐT SZERVEZNEK SZEGEDEN

Választmányi ülés az MTESZ-ben

Az alapszabály értelmében minden évben választmányi ülésen ad választ munkájáról és terveiről az MTESZ helyi szervezetének vezetősége, mely összefogja és irányítja Szeged és a megye műszaki szakembereinek értékes társadalmi tevékenységét és továbbképzését. Az MTESZ tavaly ismét igen sok tanulmányt, előadást, filmvetítést, kiállításot rendezett, a résztvevők és a látogatók száma elérte a 150 ezret. Az elnökség mellett és a taggyűlésekben 42 munkabizottság tevékenykedett, olyan érdekes témákat dolgoztak ki például, mint „A tudomány felhasználásának lehetőségei az iparban”, „A műszaki fejlesztés kérdései” és a „Szakkader-ellátottság és igény 1970-ig”. Ezeket a tanulmányokat a megyei pártbizottság kérésére készítették el.

Szervezetileg is tovább erősödött a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége Szegeden és a megyében. Ev eleje óta a szervezet élén elnökség működik, mivel a vidéki városokban intéző bizottságok jöttek létre. Itt Szegeden, a tavaly alakult Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület helyi csoportja után idén a Mérés és Automatizálási Tudományos Egyesület megszervezése következik. A nagyszerű tavalyi műanyag-felhasználási kollektivumok példájára a közeljövőben korrozívóvédelmi kollektivumot rendeznek. Áprilisban lesz az évenként visszatérő üzemi technika hónapja. Tervbe vették a technikusok továbbképzés kiterjesztését minden érdekelt szakmában, s felkészték a Műnőktovábbképző Inté-

zet kihelyezett tagozatának megszervezésére is.

A tegnapi, kedden délután megtartott választmányi ülésen Szűcs Ervin, a műszaki tudományok kandidátusa nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott „Hasonlóság és modellezés a műszaki kutatásban” címmel, az MTESZ elnökségének beszámolóját Zsebik József titkár terjesztette elő. Az ülés munkájában részt vett Gál Ödön, az MTESZ országos vezetőségének titkára, Árvai József, a városi tanács vb elnökhelyettese és Horváth János, a megyei pártbizottság munkatársa is. A vita után új tisztségviselőket hívtak a szervezet választmányába és elnökségébe.

Takarékos pedagógusok

A múlt esztendőben 16 millió forintot meghaladó összeget tettek takaréka tanárok és tanítók — állapította meg a Pedagógusok Szakszervezetének elnöksége, amely legutóbbi ülésén a pedagógusok Kölcsönös Segítő Takarékpénztárának munkájáról tárgyalt. A PKST 1965-ben 4557 alkalommal

Hét ország energetikai műve

A MIR kitűnően kiállta a próbát

Prágában, a Jugmann utca 29. szám alatt van a hét országot — a Német Demokratikus Köztársaságot, Lengyelországot, Csehszlovákiát, a Szovjetuniót, Magyarországot, Romániát és Bulgáriát — egyesítő MIR nemzetközi energetikai rendszer elosztóközpontja. A központ 1963. január óta végzett munkájával jelentősen elősegítette a tagállamok villamosenergia-ellátását.

Egy telefon

Lássunk egy példát. A Német Demokratikus Köztársaságban erős havazás kezdődött; megnehezítette a szállítást a köztársaság főútvonalain és feltartotta a hőerőművekbe irányuló szén-szállítványokat. Az üzemek és a gyárak megszokott munkája veszélybe került. A prágai diszpécser-központ utasítást adott; közölik az észak-csehországi erőművel, hogy villamos energiájának egy részét adja át az NDK déli területeinek. Hasonló rendelkezés ment telefonon Varsóba és Budapestre.

A testvéri országok távvezetékeinek egyesítése következtében sokszorosára nőtt a közös energetikai bázis; fokozódott az energiaellátás stabilitása. Ha az említett országok közül valamelyikbe rongálódás következik be — pl. valamelyik turbina üzemképtelenné válik, — azonnal számíthatnak a segítségre.

Gazdaságosan

A nemzetközi energiarendszer lehetővé teszi azt is, hogy bizonyos határmenti területeket a szomszéd ország legközelebb fekvő áram-

forrásaiból lássanak el, ami komoly megtakarítást jelent. Az együttműködés különösen nagy segítséget jelent azoknak az államoknak, amelyek nem rendelkeznek kellő energiaforrásokkal.

Stetke csehszlovák mérnök, a MIR nemzetközi energiarendszer igazgatója elmondta: „Nyugat-Európában vannak olyan szervezetek, amelyek szintén rendelkeznek közös energiarendszerrel. Vannak átfogó rendszerek az Egyesült Államokban is, De ott az áramcsere célja kizárólag a profit. A mi szervezetünkben szintén a külkereskedelem elvein alapul a kölcsönös segítség, de nem ez a legfontosabb. A mi rendszerünk célja: a lehető legelőnyösebben kihasználni a fölösleges energiakapacitást és segítséget nyújtani a testvéri országoknak. Még nem fordult elő, hogy ne siet-

tünk volna az időleges áramhiányban szenvedő területek segítségére”.

Állandó összeköttetés

A MIR nemzetközi energia-központ szíve a diszpécser-szoba. A kapcsolótáblákon sorra felvillannak a jelzőlámpácskák, amelyek a villamosenergia-átadását regisztrálják. Mindenütt mérőműszerek, telexgépek és telefonok, amelyek közvetlen összeköttetést jelentenek az egyes országok alközpontjaival.

A központ többi helyiségében dolgoznak azok, akik a többi elosztó-állomás munkáját figyelik, biztosítják a zavartalan összeköttetést, összehangozzák az erőművek javításának határidejét és terveket állítanak össze a MIR nemzetközi energiarendszer fejlesztéséről.

Josef Pulcer

BRIGÁDOK, egymás szeméivel

Aki már járt a Szegei Ruhagyár raktáraiban, az legálábbis elgondolkodott a látottakon. Egy patikában sincs külön higiénia, mint ezekben a tágas termekben, pedig a nyers- és készárú kezelése, rakodása elég sok szemmel jár. Ez a tisztaság természetes tartozéka a munkának, amelyben a hozzáértés, a kritikus szem is csak nagyítóval talál kifogásolni valót. Az anyag- és áruforgalmi osztályhoz tartozó Haladás, Lendület és Rakéta szocialista brigádok, illetve a szocialista címre pályázó Törekvés és Előre munkabrigádok éppen ezért készséggel támogatták azt a kezdeményezést, hogy közös értekezleten értékeljék egymás tevékenységét. Céljuk az volt, hogy egyik brigád tanuljon a másiktól és vegyék át a hasznosítható tapasztalatokat.

Hét vélemény

Bogdán Imrénék, a készárú raktárban dolgozó Haladás szocialista brigád vezetőjének „vallomásairól” heten mondtak véleményt. A brigád tagjáról, Kovalik Károlynéről még lehetett azt mondani, hogy hazabeszél, amikor a raktár valóságos újjávarázsolását, a dolgozók megnövekedett öntudotát, az elvtársi viszonyt és a szilárd munkafegyelmet hangoztatta. Babinszki László azonban a nyersáruraktáriak szemével is többnyire hasonlókat állapított meg.

— Kétségtelen, a Haladás kimagasló eredményeket produkált, s ennek a brigádnak a példájára alakult meg a többi. Tapasztalataim szerint azonban a szocialista embertípus kialakításáért egyet s más még tennie kell.

Dicsőretekkel kezdte Keszi Zoltánné, a gár KISZ-bizottságának titkára is. Később azonban rámutatott, hogy a kollektívának most már magasabb követelményeket kell szabnia önmagával szemben. A brigád tagjai szép számmal vesznek részt a politikai továbbképzésben, az érdeklődésük azonban néha elég lanyha. Azonkívül akadnak olyan munkák, amelyeknek elvégzésekor vitákra kerül sor, s ez — mivel szocialista címet viselő brigádról van szó — visszatetszést szül.

A szakszervezeti bizottság részéről Eperjesi Erzsébet azt emelte ki, hogy a készáruraktárban lecsökkent az átfutási idő, az emberek jól megértik egymást, s mindez kétségtelenül a Haladás javára írandó.

A pro és kontra vélemények alapján javasolta az első zászló odaítélését a brigádoknak, s ezt az értekezlet egyhangúlag megszavazta.

Megérdemlik

A Törekvés munkabrigád „birodalma” a nyersáruraktár. Gimes György brigádéros munkaértékelő bevezetőjét saját „beosztottjai” kritizálták elsősorban.

— Elég zsugorított volt ez a beszámoló. Igaz, amit mi tettünk az elmúlt esztendőben, azt lehetetlen lett volna úgy leírni, vagy elmondani.

A megállapítást obliquon kívül Bereng József konkrétumokkal támasztotta alá. Megállapította: a szükséztől megállapított is elég volt a végzett munka reális megítéléséhez. A Törekvés brigádnak kö-

KGST-ülés Budapesten

Kedden megkezdődött Budapesten, a Földművelésügyi Minisztériumban a KGST mezőgazdasági állandó bizottsága növényvédelmi munkacsoportjának 7. ülése. A tanácskozáson bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar, mongol, NDK-beli, román és szovjet küldöttek vesznek részt.

A munkacsoport ülésének napirendjén a növényvédelmi kutatás és gyakorlat több fontos problémája szerepel. Többek között értékelik a KGST-országokban közösen végzett növényvédőszer-vizsgálatok 1965. évi eredményeit és összeállítják a vizsgálatok jövő évi programját. Az egységese bevezetés érdekében megvitatták a vetőmagvak fertőtlenítésének és a gabonafélék porüszög elleni védelmének az eddigieknél hatékonyabb, új módszereit. A munkacsoport foglalkozik a mezőgazdasági kultúrákban alkalmazott rovarirtó szerek használatának egyes munka- és élelmezés-egészségügyi vonatkozásaival is.

szönhető, hogy teljesen megszüntek a hatalmas leltárihiányok és leltár-eltérések, ami pedig a többmillió forintos raktárkészlet tekintve igen nagy szó.

Rákosi András meo-vezető;

— A raktárban még egy-két évvel ezelőtt is áldatlan állapotok uralkodtak. Azóta szinte felmérhetetlen a fejlődés. Javaslom, hogy a Törekvés kapja meg a szocialista brigád címet.

A szakszervezet képviselője a fentiekkel azonnal töltötte meg, hogy a brigád jövőtől lerövidült a raktár átfutási idő, nincsenek maradékok és kisvégek, az immobil készleteknek hire-hamva sincs. Kijelentette, hogy a munkahely ragyogó tisztasága, a rendszeresen végzett jelentős többletmunka gyümölcse, ez pedig egyenes következménye a közösség összekovácsolódásának.

Ezek után szintén egyöntetű volt a vélemény: a Törekvés-beli megérdemlik a kitüntetés, a szocialista brigád címet.

Még szókimondóban

Ilyen és ehhez hasonló vita követte a többi brigádvezető beszámolóját is, majd az értekezlet méltónak találta, hogy a Rakéta és a Lendület szocialista-brigád zászlót, az Előre munkabrigád pedig szocialista címet kapjon. Dicsőretek Simon bácsit, a műszaki raktár vezetőjét, aki fáradhatatlan, amikor az emberek lelkesítéséről, meggyőzéséről van szó, s mer magas követelményeket támasztani munkatársaival szemben. Szóvá tették, hogy a tanácskozás minden pozitívuma mellett azt is megmutatta: a brigádoknak még jobban meg kell ismerniök egymás munkáját, hogy legközelebb mélyrehatóbb legyen a problémák elemzése. Bogdán Imre is észrevette: a jövőben szókimondóknak kell lenniök a beszámolóknak. A mostaniaknak ugyanis volt olyan kicsengésük, mint ha szem elől tévesztették volna a fogvatékosokat.

Nagy László, anyag- és áruforgalmi osztályvezető-helyettes összefoglalóul, igen helyesen megállapította: a tanácskozás — ha volt is sematikus vonása — végeredményben megfelelt a vártakozásnak. A brigádokban dolgozó emberek néhány tanulságot levontak a maguk számára, és jól megláthatták az előttük levő igen tekintélyes feladatokat.

F. N. I.

ázsiai, európai és afrikai, kapitalista és szocialista, volt gyarmattartó és volt gyarmati országok viszonyában egyaránt uralkodóvá válnak. Am ezeknek az elveknek az érvényesüléséért nem Washington és nem is Bonn harcol. Ezeket a kormányokat a másik oldalon, a kolonializmus és a neokolonializmus oldalán találjuk. Ezeket az elveket következetesen csak a szocialista országok képviselik, ennél fogva ezek az országok az újonnan felszabadult országok természetes szövetségesei és harcostársai. Nemcsak az igaz, hogy a gyarmati rendszer összeomlása a szocialista világrendszer létrejöttével magyarázandó, hanem az is, hogy kiszolgáltta magát a régi és új gyarmatosítónak az az ország, amelynek kormánya külpolitikai tevékenységével gyengíti az imperializmus ellen, a békéért és a nemzeti függetlenségért küzdő erő egységét. Lehet ezt szubjektíve tagadni — és ezt egyesek meg is teszik —, de objektíve vitathatatlan, Magyarországon mindehhez nem is kellene hozzátenni, de a teljesség kedvéért mégis leírjuk, hogy a szocialista országokat az újonnan felszabadult országokhoz fűződő kapcsolataikban nem önös érdek vezeti. Egyszerűen arról van szó, hogy az érdekek egybeesnek.

A harmadik kérdésre adandó válasz mindenekelőtt annak leszögezését teszi szükségessé, hogy a politikai függetlenség, azaz az önálló államiség megszerzése után mulhatatlanul dönteni kell a társadalmi fejlődés útjáról. Minden országban igent, vagy nemet kell mondani a kapitalizmusra, vagy a nem kapita-

lista útra. A kapitalista út azt jelenti, hogy a kialakuló burzsoázia átveszi a régi gyarmattartó helyét, a nép sorsa pedig a kapitalista kizsákmányolás lesz. Megnyílik az út a külföldi tőke, a koncessziók számára és mindez azzal az elkerülhetetlen következménnyel jár, hogy az ország a külpolitikában is az imperialisták felé orientálódik. A nem kapitalista út viszont a nemzeti demokratikus állam felé vezet. Ez olyan gazdasági és társadalmi fejlődés, amely földet ad a parasztnak, megkezdődik az önálló nemzetgazdaság, az önálló ipar kiépítését, felszámolja a külföldi tőke befolyását és a tömegek kezébe adja az állam vezetését. Ezzel elkerülhetők a kapitalista fejlődés gyötrelmei, és el lehet vágni az utat a gyarmatosító új behatolása előtt. A gazdasági önállóság tehát a politikai függetlenségnek is feltétele. Emellett az adott lehetőségek között fokozatosan javítani lehet a tömegek anyagi helyzetét. Az újonnan felszabadult országok népeinek érdekei azt követelik, hogy ezt az utat járják és ne a kapitalista fejlődés útját.

AZ A SEGÍTSÉG, amit az újonnan felszabadult országok a szocialista országoktól kapnak, elősegíti a nemzeti demokratikus állam megteremtését és megszilárdítását. Ebből a segítségből a szocialista országoknak nem származik hasznuk. Az Ázsia és Afrika országokban dolgozó szakembereket, az ott épülő gyárakat, az oda szállított gépeket, tudományos és egészségügyi berendezéseket a szocialista országok dolgozó népe a lehető legkedve-

zőbb feltételekkel adja. Nem a szocialista országok, hanem elsősorban az újonnan felszabadult országok népeinek érdeke, hogy ezt a segítséget igénybe vegyék, hiszen a gazdasági építómunkálat saját boldogulásukat, saját országuk függetlenségét szolgálják.

Az újonnan felszabadult országok igénybe vesznek tőkés hiteket is. Ez érthető és megmagyarázható, hiszen korábbi elmaradottságuk miatt sok mindenben hátrányt szenvednek. Az azonban, hogy a tőkés hitelek milyen feltételekkel kapják, nem utolsósorban attól függ, mennyire szilárd a szocialista országok és az újonnan felszabadult országok antiimperialista egységfrontja.

A fentiekben nem a jelenleg létező, hanem a részben már meglévő, részben még kívánt állapotot, az objektív követelményeket írtuk le. Az utóbbi időkben lezajlott katonai hatalomátvételek egy része arra mutat, hogy az imperializmus éppen a nemzeti függetlenségnek és a nemzeti demokratikus államok kialakulásának akar erőszakosan útjába állni. A társadalmi fejlődés kérdéseit azonban soha, semmilyen puccs, semmilyen palotaforradalom nem dönthette el. Nem döntik el a mostaniak sem. A katonai államcsínyek hozhatnak nehéz hónapokat, esetleg éveket valamely nép számára. Nem kétséges azonban, hogy előbb-utóbb Ázsia és Afrika minden újonnan felszabadult népe saját, nemegyszer keserű tapasztalataiból okulva szilárdan megveti lábát az igazi nemzeti függetlenség, a béke és a társadalmi haladás erőinek hatalmas táborában.